



懂得感謝，讓明天更好

文／李慧津 · 圖／台北縣泰山鄉農會指導員葉子享

再一度採訪泰山鄉農會葉子享指導員，這愛打拼的孩子王，家裡剛好又有添第三子的喜悅，四健又增加小尖兵了！

第一次採訪子享時，他剛接泰山鄉的四健業務，而且甫接手就獲獎，當時他將成就歸功於前指導員張瑞和先生，這次再度獲獎了，子享可說是實至名歸。每個四健制度完整的農會，新接手的指導員都有前人打下美好江山，也都有守住江山而明天要更好的壓力，子享也是如此，在這樣的自我期許下，果然不負眾望。

泰山鄉的四健會是少數被社區認同的



第六屆苜蓿園魔法生活營進行帶動唱活動



現任會長方憚華(左二)榮獲四健會員傑出獎章於四健年會接受表揚



參觀台一生態教育農園體驗農業休閒

社團之一。泰山四健強而有力的實力來自於其整個四健業務的最高領導團—苜蓿園，其中幹部團的7個組長各司其職，將四健的功能表現得淋漓盡致。子享謙虛地說，「我不用出什麼力，幹部全權負責策劃加施行即可。」例如，為加強宣傳泰山鄉的4個古蹟，組成了導遊解說作業組，該作業組的會員除了詳細記牢古蹟的典故之外，並進行表達及解說技巧的訓練，最後實際上場去磨練，這一連串的計劃與施行全由幹部們負責，而子享只進行缺點的改進及畫龍點睛的效果罷了。 →

→ 子享說，整個四健業務不會隨著四健指導員的更換而搖擺，主要在於苜蓿園幹部的傳承必須確實，所以指導員必須著重在這些幹部的能力訓練。這番話頗有道理，各農會的四健是一個弱勢業務，不但指導員身兼數職，而且常有被調職的無力感，每換一次指導員，四健業務又失血、又重新開始，這種只知今昔不知明日的情況，無法讓四健更為強壯。泰山鄉農會苜蓿園的整個架構也許可提供其他農會四健作為參考，不管農委會的經費有或沒有，當四健已融入社區之際，愛鄉的家長會為自己的小孩或為四健會員而自豪，如此，經費就不需依附在上級的補助與否了！四健業務也能持續下去，天天有明天了。

每次採訪總會問問受訪者，有沒有特別希望寫的，幾乎每個人千篇一律都是感謝，子享也不例外。從農會的總幹



苜蓿園魔法生活營行前會議

事開始，股長、同事及前指導員等，都是他感謝的對象，並強調有他們的支持與照顧，才造就了他的成果。吃水果拜樹頭，吃米飯拜田頭，這是最基本的道理。

17歲就加入新莊農會的四健會，從會員到指導員這種角色的互換，子享更了解會員的心情，以及需要什麼，所以扮演指導員的角色便得心應手，整個領導沒有困難之際，義務指導員是子享最想對他們說感謝的，義指分擔了他業務的繁忙，擔任著救急的角色，尤其經驗豐富的義指們更給他許多經驗上的建言，這些都令他心懷感激。子享說，沒有義務指導員就沒有整個團隊的支撐力量，沒有幹部就沒有四健，沒有上級的支持就沒力量，每個環節都是大家一起造就的成功。

依舊一句「謝謝大家」，表達了子享的心意，只因為懂得感謝，泰山鄉四健會一直會更好。



苜蓿園魔法生活營大海報製作及行前訓練大合照